

假南孚电池现身批发市场 相关部门及时查处 专家教您辨别真假电池

作为我国知名品牌,“南孚电池”可谓家喻户晓。也正是因为其较高的市场认知度,“南孚电池”也一度成为造假的目标。近日,九江市浔阳区市场和质量技术监督局就接到群众举报称,在龙开河批发市场内,有几家经营户销售假冒南孚电池。1月7日,浔阳区市场和质量技术监督局稽查大队的工作人员在南孚电池厂商人员的陪同下,对几家销售假冒南孚电池的商户进行了查处。

浔阳晚报记者 高明磊/文
徐田刚/摄



假南孚电池在包装上几乎以假乱真。

南孚电池“真假参半” 商户称不知情

近日,浔阳区市场和质量技术监督局接到群众举报称,自己在龙开河贸易批发市场内的一家商户中购买了南孚电池,而他怀疑购买到的南孚电池为假冒伪劣产品,希望相关部门进行查处。

接到群众举报后,浔阳区市场和质量技术监督局的稽查人员在龙开河农贸市场内及周边进行了摸排调查,并将取证样品交于南孚电池生产厂家进行甄别。经厂家确认,有3家店铺销售的南孚电池为假冒伪劣产品。掌握了售假证据后,1月7日,稽查人员在南孚电池厂商专家的陪同下,对几家涉嫌售假的经营户进行了查处。

稽查人员首先来到龙开河贸易批发市场B区的一家经营户中,并要求经营户拿出所有待售的南孚电池,南孚电池厂商专家现场对这批电池进行确认。厂商专家现场确认,该商户销售的南孚电池中“真假参半”,而普通人通过外包装和外观,几乎无法分辨对真假电池。随后,稽查人员将所有假冒南孚电池进行查封。面对稽查人员的查处,经营户似乎显得十分委屈,他向浔阳晚报记者表示,自己所有的南孚电池,都是从九江南孚经销商那里进的,他自己对所进电池中混有假冒伪劣产品毫不知情。

九江经销商否认售假 稽查人员将继续调查

随后,稽查人员又从其他2家商户中查获了假冒南孚电池,而这几家经营户均表示,自己对假冒南孚电池一事毫不知情,且他们的进货渠道都是九江南孚电池经销商。稽查人员发现,这几家被查处的经营户,其进货价格基本一致,但都明显低于市场价格。而南孚厂商专家补充道:“他们的进货价格,甚至低于我们的出厂价格,这是根本不可能的。”

几家经营户都将售假原因直指九

江南孚电池经销商,而经销商对此又作何解释?稽查人员随后找到经销商,并进入经销商储备仓库。经现场检查,经销商储备仓库中没有发现假冒南孚电池。该经销商表示:“这些商户的进货渠道有很多,不一定是从我这进的货。”

而稽查人员也表示,查处假冒伪劣产品只是第一步,随后他们会继续调查取证,找出售假源头,对售假者坚决打击。

如何辨别真假 专家教您几招

打击售假者固然重要,那么市场上这么多南孚电池销售点,如何辨别真假,假的南孚电池又有何危害呢?

南孚电池厂商专家告诉浔阳晚报记者,首先,假的南孚电池其储电量远远不如正品。其次,所有南孚电池都有防爆处理,而假电池没有,2018年7月在深圳市就发生一起假冒南孚电池爆炸,导致一名六岁男童脸部轻度烧伤和双眼化学伤。

而消费者如何辨别真假南孚电池呢?厂商专家表示,有两个比较简单的方法。首先,从外观辨别,由于生产条件不同,真品南孚电池的外观色泽度饱

满,而假冒产品其外包装色泽度相对暗淡。其次,从电池底部的生产日期辨别。专家表示,由于生产流程限制,在电池底部刻生产日期是电池生产的最后一道工序,真的南孚电池其生产日期是电喷上去的,其字体与电池周身的字体有差距,且用手用力擦拭可以将生产日期抹掉。而假冒电池,其底部生产日期和电池周身包装是一体打印所成,字体一致且生产日期不会因擦拭而消失,消费者可以根据这些特征来辨别。

此外,专家还提醒消费者,在购买电池类产品时,切莫贪图小便宜,最好选择正规的超市商场或者旗舰店购买。

热水袋充电时突然爆裂 幸好没伤到人 提醒:选购“电热丝式”热水袋比较安全

进入冬季,热水袋、暖手宝等取暖物品大受欢迎,但一不小心,这些东西就会成为“炸弹”。1月5日,市民姜女士向浔阳晚报记者反映,她的热水袋在充电时爆裂,幸亏人躲在被窝里。

浔阳晚报记者 余超



爆炸后的热水袋内部。(图片由姜女士提供)

电热水袋充电时爆炸

“正在充电的热水袋突然炸裂,如果当时旁边有人,后果不堪设想。”姜女士告诉浔阳晚报记者,5日21时许,她在床上用笔记本电脑上网,把热水袋放在床头柜上充电。加热一段时间后,听到热水袋发出“咕噜咕噜”的声音,紧接着“嘭”的一声炸开了,里面的褐色液体洒的到处都是。

好在发生“爆炸”时姜女士正裹着

被子,要是热水袋里的褐色液体溅到脸上、眼睛里,后果不敢想象。姜女士说,电热水袋“爆炸”后,房间里还有一股保险丝烧焦的味道。

姜女士的电热水袋是去年散步时在一个地摊上买的,之前使用时都没什么问题。“都怪自己当时图便宜,忽略了质量。还好人没事,不然出事了都不知道找谁赔。”

多数市民不会判断安全性

对于电热水袋的安全问题,浔阳晚报记者询问了几名市民,发现大家选购电热水袋时对外观、性价比、安全性各有看重,但是很少有消费者知道究竟如何辨别其安全性。正在挑选电热水袋的涂女士告诉浔阳晚报记者,虽然听说过电热水袋爆炸的事故,但她认为“那只是小概率事件”。

销售人员介绍,一般小商店卖的都是“电极式”热水袋,比较便宜,但没贵的安全。而另一种热水袋,市面上叫“电热丝式”。它的发热体摸起来体积很大,感觉像是圆弧形管子。由于不和

液体直接接触,线圈也由绝缘体和液体隔离开,就确保了安全。“电极式热水袋内含两个金属头,即为正负两个电极。电极通电后,溶液处于带电状态,电极式热水袋正是用这种方法来对溶液进行加热。由于电极直接和液体接触,又无温控装置,通电之后热水袋膨胀得很大,容易发生爆炸。”

“两者最好的辨别方式,就是用手摸一摸,电热丝式热水袋里面是类似圆圈形状的电热线,而且受热面积平均,不像电极式那种热的很集中。”该销售人员补充道。

若被烫伤应立即用冷水冲洗并就医

某医院烧伤科周医生介绍,被热水袋烫伤分为两种,一种是热水袋开裂而被炸伤,另一种是低温烫伤。“装进热水的热水袋短时间接触皮肤并不会让人觉得有多烫,但是长时间接触,就像温水煮青蛙一样,就能在不知不觉中烫伤患者的皮肤表层甚至肌肉层。除了普通塑胶热水袋,电热毯、电取暖器都存在烫伤人的危险。”

周医生表示,如果不慎被烫伤,要第一时间用冷水冲洗,用毛巾过水冷却,并及时就医。对于有人选择涂牙膏、紫药水等民间偏方来止痛。周医生指出,这种做法不可取,因为这些东西不但会影响医生对烧烫伤深度的观察和判断,给诊治造成困难,而且将牙膏等油性物质涂于烧烫伤创面,会增加创面感染的危险。